

# EL DIARIO

Periodico imparcial

Anuncios y comunicados.

A PRECIOS CONVENCIONADOS  
 Toda la correspondencia de carácter  
 administrativo al Administrador

No se devue lén los originales aunque no se publiquen.

Preios de suscripcion

En Orindela, un mes. . . . . 1.50  
 Fuera, un trimestre . . . . . 3.50  
 Pago anticipado

## Las consecuencias de un viaje

Por interés de España, hemos seguido paso a paso los incidentes, todos gratos, del viaje del Presidente de la República Francesa, a la Corte, y del exámen de los datos sacados de las lecturas de la prensa de gran circulación, hemos deducido, que este viaje, esta visita del jefe del estado vecino al Rey de España, han resultado el afianzamiento de unas cordialísimas relaciones internacionales, de por venir lisonjero para los dos pueblos, pues de ellas pueden seguirse, en plazo no muy lejano, además de la inteligencia actual para la dominación y civilización de Marruecos, tratados de comercio ventajosos para la industria y las agriculturas patrias.

La cordialidad de relaciones entre ambos Estados, no puede expresarse mas franca y lealmente, que se manifestó en los discursos o brindis de S. M. D. Alfonso XIII, y del Presidente de la República Francesa Mr. Poincaré, en el banquete del Palacio Real, en los que la recíproca alabanza para los pueblos regidos, el deseo de mútua prosperidad, la manifestación de la inteligencia, y las frases corteses, pero sinceras de días gloriosos para los pueblos hermanos, pronunciadas por los Soberanos, de ambos, sellaron esa alianza espiritual que es necesaria para la armónica marcha de que entre Francia y España, no puede haber una divergencia sensible, aunque el exceso de los de algunos periódicos de allende el Pirineo, otra cosa hiciera creer hace mas de un año.

Se hace en España actualmente una política de atracción de simpatía de aproximación de convivencia con las potencias adelantadas de Europa, y su política de la que es principal iniciador, S. M. el Rey, dará en el futuro sazonados y ópimos frutos, cuyas primicias, disfrutamos ya en el presente, con seguridades de paz exterior, ya que la interior, también quedó consolidada por la prudencia y sabiduría del Rey. En resumen, que el viaje a España, del Presidente de la República Francesa, es lisonjero por el presente que ha descubierto, y por el porvenir que deja vislumbrar.

## LA MARIPOSA

Huye mariposa  
 huye ligera  
 de esa luz que abrasarte  
 sin duda espera.  
 Huye enseguida  
 o entregas en su llama  
 tu triste vida.

No intentes insensata  
 llegar a ella  
 por más que te alucine  
 verla tan bella.  
 Oyeme, advierte,  
 que en su centro te espera  
 solo la muerte.

Así a una mariposa  
 la dió un día,  
 una mosca que triste  
 su fin veía,  
 Pero ella necia  
 su precio consejo  
 oye y desprecia.

Poco a poco a la llama  
 se va acercando.

y sus alas extiende  
 de vez en cuando  
 Y satisfecha  
 del consejo se ríe.

Cautiva por el brillo  
 que la conmueve  
 a abandonar la llama  
 ya no se atreve.  
 Esta le incita  
 y ella misma en el fuego,  
 se precipita.

Siempre justo castigo  
 lleva el demente  
 que desprecia un consejo  
 sabio y prudente  
 Debe acatarse  
 si con él un peligro  
 puede evitarse.

ANGEL PALANQUES.

## LOS ESCENTRICOS

### Reir, gozar y morir!

EL GRAN RASTACUERO  
 Es James Brandy de Nueva York.

Comenzó su carrera por mozo de carga. Fué luego viajante, y es hoy dueño de millones sin cuento.

Nunca viaja más que en tren especial, y tiene la manía de las piedras preciosas.»

(De «Heraldo de Madrid»).

Los escéncricos abundan en todas partes. Nosotros los españoles podemos presentar, frente a James Brandy a D. José Gutiérrez Morillo. Había nacido este pintoresco señor en Grazalema, un lindo y chiquitín pueblecillo andaluz, estrecho campo para las hazañas de quien tenía, como él, un corazón

aventurero, un cerebro henchido de la manía de todas las grandezas y un capital de cinco y seis millones.

Morillo dió, para iniciar su existencia de azar y de inquietud un primer salto de Grazalema a Cádiz, en donde fué diputado provincial. Saltó de Cádiz a Madrid, con un acta de diputado que le llevó al Congreso. Como poseía un espíritu libre, alegre, aventurero, se hastió pronto de la política y se echó a correr mundo, fastuosamente, locamente.

Paseó el nombre de España con la clásica aureola rumbosa y tufarrona, por París, Londres, Chicago y Mónaco... En una sola sesión de juego hacia diferencias de un millón de francos... Gastó, triunfó, se divirtió... Enriqueció a miles de parásitos...

Y su fin fué el lógico, fué el que debía ser a un temperamento escéncrico como el de Morillo. Hace unos días, los periódicos de Sevilla y Madrid contaron que se había tirado al Guadalquivir un individuo; se le sacó; se había echado a «acabar», cansado de rodar, de no comer; era D. José Gutiérrez. A las pocas horas murió sobre un lecho, tibio, caritativo al fin, con que no había contado. Murió sin un amigo, ni un amor, ni un real.

¿Pero ¿qué importa? Todo lo tuvo antes. ¿Quién sabe si echados a parte eson postreros y contados días de miserias y dolor, no se podría poner en la fosa común, donde estarán sus huesos, un epitafio alegre y epitéureo?

«Aquí descansa D. José Gutiérrez y Murillo, que santa gloria «hubo.»

¿Quién sabe si el escéntrico Brandy, de Nueva York, es otro predestinado, a pesar de sus millones y sus preciosas piedras?...

## Para las damas

### Consideraciones generales

Las damas elegantes pueden clasificarse en dos categorías: para unas la variedad, el cambio, incluso la excentricidad, constituyen una especie de pasión, y se preocupan mucho más del efecto que sus galas van a causar, que de conseguir una armonía general.

Estas son generalmente las más jóvenes, las más bonitas y las muñecas más fantásticas, encantadoras y deliciosas de admirar.

En efecto: unos de sus objetivos es sorprender a los demás por medio de una originalidad muy personal y muy suya.

Las damas pertenecientes a este primer grupo pertenecen todas ellas a la clase privilegiada, y son de esas que no necesitan reparar en gastos ni reducir su presupuesto y aceptan vacilación cualquier modelo, por atrevido que sea, aun cuando solo se lo puedan poner una vez.

Las otras, muy elegantes también, comprenden que el vestido y sus accesorios están destinados a realzar los encantos de cada cual y a disimular sus defectos.

Hay, pues, dos corrientes distintas en los centros mundanos: la de las que sólo admiten el lujo variable, y la de las que, por el contrario, cuentan con sus gracias personales y saben poner de relieve estas o su belleza mediante un adorno que esté en relación con la edad, la posición y las obligaciones mundanas.

Cada cual se encargará de elegir por su cuenta y se encargará en la categoría que crea corresponderle.

Si la moda procede de las grandes casas de costura, se transmite inmediatamente lo mismo a los grandes almacenes que a los talleres de las modistas más modestas y sencillas.

Y hasta muchas señoras tienen el gusto y la habilidad de trabajar por sí mismas y de encargarse el adorno de sus vestidos.

Los periódicos y revistas de modas con sus consejos, con sus modelos y con sus patrones, facilitan la tarea.

Así los cronistas de modas estamos en la obligación de señalar las tendencias generales, según las dife-

# No reconoce rival

LA LAMPARA «OSRAM» de filamento de hilo estirado irrompible es la mejor.



Lo demostraremos con certificados particulares y oficiales de rigurosos ensayos, tanto del consumo, como de potencia luminica y duración cuyos originales ponemos a disposición del público.

Es la única que no se ennegrece.

Es la única de positivo resultado práctico, ya que dada su larga duración (término medio un año, durando algunas cuatro años y aún más) compensa cualquier diferencia de precio, siendo en definitiva, mas barata que ninguna otra lámpara.

Las cualidades distintas de la lámpara **OSRAM**, luz blanca y potente, consumo económico, y sobre todo, larga duración, no han sido igualadas por ninguna otra lámpara.

Exigid a vuestros proveedores lámparas OSRAM. Si os recomiendan parcialmente otra, averiguad por qué. El nombre OSRAM sobre una lámpara es como el cuño en la moneda.

De venta en el establecimiento de Antonio Vidal  
Príncipe de Vergara

rentes categorías de señoras a quienes puedan interesar sus indicaciones.

(De «La Moda Práctica»).

## Viajeros Ilustres

En el tren de toros procedente de Alicante, llegaron ayer tarde a esta ciudad, los ilustrísimos señores Gobernador Civil D. Mariano de la Vega Inclán, y el Delegado de Hacienda, D. José Pérez Caballero, acompañados del ex-alcalde de la capital, D. Federico Soto, y del diputado provincial por Elche, don José Gómez Baldivia, de otras distinguidas personalidades de la misma localidad. Fueron los citados señores, huéspedes de Orihuela durante breves horas, y les acompañaron, el diputado provincial, D. Francisco Ballesteros Meseguer, y el alcalde D. José Ferrer Lafuente. Después de la corrida, de toros, regresaron a Alicante.

Reciban nuestra respetuosa salutación de despedida.

Entre otras personas que ayer visitaron esta redacción, tuvimos el gusto de recibir la visita de nuestros compañeros en la prensa, de Alicante, D. Antonio Asin y D. Pascual Orozco; de Murcia, D. Juan Paredes y el Sr. Benavente.

## LA CORRIDA DE AYER

Con media entrada proxima-mente se celebró la tantas veces

anunciada corrida en la que había de torear el fenómeno Juan Belmonte.

No haremos una reseña amplia, de toro por toro, por que ni es nuestro propósito, ni la corrida, valió la pena de hacer tal cosa para aburrimento de nuestros favorecedores, aunque a grandes rasgos diremos que Lombardini, que vestía de morado y oro, estuvo muy medianillo; que Pastoret, que lucía terno auréo y rosa, quedó bien en su primer toro y regular en su segundo, y que el llamado fenómeno, principal aliciente de la lidia, por cuyo sólo nombre se hizo pagar a los espectadores la «friolera» de cuatro pesetas ochenta céntimos por entrada, estuvo mediano en su primer toro y muy mal en su segundo, en la faena de la muerte del cual pinchó en todas partes multitud de veces, y oyó los tres avisos reglamentarios de la presidencia, y se le hubiera encerrado a no haber habido un «alma caritativa», que hizo que se extraviara la llave del corral, con lo que se dió tiempo a que el toro, se muriera no sabemos si de asco o de fastidio. Con la capa, hizo algo en su primer toro, pero fué alcanzado y corneado sin más consecuencias que la rotura del calzón azul, adornado de oro, el cual tuvo que cambiar por otro de particular, para no enseñarle al público, lo que debe callarse. Oyó algunas palmas, pero escuchó infinitos pitos, en la muerte de sus dos toros, sobre todo en la

del segundo. Nosotros, no alardeamos de inteligentes, pero hemos oído decir a muchos, que la culpa del fracaso del novillero, la tuvo el ganado, otros, que su estado de salud, no bien terminado de curar de las enfermedades, que ha padecido, y a muchos, que ese torero, no es fenómeno, ni nada, sino un temerario sin conocimiento de los toros, ni arte taurino. Estas versiones, que no son nuestras, las damos a título de información.

Los toros, a pesar del largo encierro en los corrales, resultaron gordos, y con poder, aunque algo resabiados, aplanándose después del primer tercio, y volviéndose recelosos y difícilísimos de lidiar, causa a la que tal vez puede atribuirse, el fracaso del torero de Triana, pero así y todo, mataron doce caballos.

El servicio de plaza, bien; y la presidencia, acertada, a cargo del alcalde Sr. Ferrer.

Después de la corrida, las discusiones, en cafés, casino tertulias y demás centros de reunión, fueron acaloradas, pero en general predominó la impresión de que la corrida había resultado detestable, tanto por el ganado como por los diestros singularmente, por parte de Belmonte, al cual se le hizo por la mañana un recibimiento, que sonrojó a cuantas personas sensatas lo presenciaron y de el tuvieron noticia, para que luego por la tarde, quedaría a la altura de un Gallardo o «maleta» por el orden.

Este resumen es absolutamente imparcial, y de ello puede responder la opinión que hemos recogido, de infinidad de aficionados de la localidad y forasteros, no queriendo añadir nosotros nada de nuestra cuenta, sin perjuicio de que en números sucesivos, hablemos de la corrida de ayer, y de las que en adelante puedan organizarse en la plaza de esta ciudad.

## Ayuntamiento

\* Sesión celebrada el 9 de Octubre de 1913.

Tuvo por objeto declarar las vacantes para las próximas elecciones municipales. Asistieron los señores Ferrer, Ferris y el secretario señor Pescetto.

Cesan los siguientes concejales por los distritos que se espresan.

Primero. — Señores Franco, Pescador y Ayarra.

Segundo. — Señores Ibañez, García Balaguer y Sánchez Costa

Tercero. — Señores López Rocamora, Roman (don Carlos) y García Murphi.

Cuarto. — Señores Payá y Germán.

Quinto. — Señores Pescetto e Iborra.

También hay que cubrir las vacantes ocurridas por el fallecimiento de los señores Calvet y Germán (don Manuel) correspondientes a los distritos primero y cuarto, respectivamente.

Total, 15 vacantes.

## Pensamientos

El amor es la más noble de las pasiones del corazón humano: es la que, para hallar la dicha, necesita inspirarla en el mismo grado que la siente.

A menudo, las lágrimas son la postrera sonrisa del amor.

Las mujeres más deben aún desconfiar de las mujeres, que de los hombres.

Tan poca diferencia existe entre el amor y el dolor, que ambos se expresan del mismo modo, es decir, con lágrimas.

Pensad des veces, antes de hablar una, y hablaréis dos veces mejor.

## NOTICIAS

—En el acreditado establecimiento de Ramón Gil, (El Pajarito) sito en la calle del Molino, número 1, acaba de recibirse garbanzos y otras legumbre en la nueva cosecha, buenas coadura a precios muy económicos.

—SE VENDE la antigua y acreditada confitería de José Reymundo situada en la calle de Alfonso XIII, esquina a la del Príncipe de Bergara, en condiciones ventajosas. Darán razón en la redacción de este periódico.

—Anoche se repitió en el Teatro Circo, la exhibición de la película de una corrida de toros en la que alternaron Posada y Belmonte, y aún que la entrada no fué tan rebotante como en la noche del jueves, también fué una entrada muy aceptable. Felicitamos a la sociedad «La Película», por su oportunismo, y le deseamos éxitos de taquillas tan positivos, como los de las dos noche últimas.

—Mañana festividad de Nuestra Señora del Pilar, se celebrará la fies-

ta de la hermita del Pilar de esta ciudad.

—Se encuentra en esta ciudad, don Camilo Para, viajante de la acreditada sastrería madrileña de Moreno y Vascañana, el cual visita la numerosa clientela que dicha casa tiene en esta ciudad, para servirla los encargos propios de la estación venidera, siempre con el esmero y cuidado que son prenda garantizada de la seriedad y buen gusto de los señores Moreno y Bascañana.

—Ayer mañana a las once, recibió las regeneradoras aguas del Jordán, el pequeño hijo de nuestros distinguidos amigos los señores de Ballesteros Meseguer; al cual se le puso por nombre, Francisco, apadrinándole, sus abuelos paternos, Excelentísimo señor D. Francisco Ballesteros Villanueva, y su esposa, la virtuosa y distinguida señora doña Encarnación Meseguer y López.

La ceremonia, tuvo lugar en la parroquia del Salvador.

Reciban nuevamente los dichosos padres, nuestra más cumplida enhorabuena.

—Mañana se celebra en el poblado de Molins, la tradicional fiesta llamada de las mozas, con función religiosa, procesión música, y fiesta de pólvora.

—La empresa propietaria del Teatro Circo de esta ciudad, está en negociaciones con la notabilísima compañía de comedia española, que dirigen los eminentes artistas, D. José Santiago y doña Nieves Suarez, para que dé un corto número de representaciones en esta ciudad. Celebraremos que el contrato quede ultimado.

—Como todos los domingos, mañana tarde, dará un concierto en el delicioso paseo de la Glorieta, la banda municipal de música.

—Mañana noche habrán proyecciones cinematográficas en el Teatro Circo, en la que se exhibirán películas variadas de asunto, y carácter.

### Advertencia

Advertimos a nuestros suscriptores de fuera de la localidad que hemos puesto al cobro los recibos correspondientes al tismestre actual.

—Esta mañana ha celebrado sesión el Ayuntamiento despachándose en ella asuntos de mero trámite.

—Ha fallecido en Toledo el cardenal Arzobispo, Primado de España D. Gregorio María Aguirre.

Tenia el finado 78 años de edad y su muerte ha sido generalmente sentida.

Descanse en paz.

La lámpara OSRAM se destaca de toda otra marca, esencialmente, por su duración, ventajas que no han llegado a igualar otras lámparas.

CONCESIONARIO PARA ESPAÑA

Leon Orntein-Madrid. Mariana Pineda, 5;

En Orihueia: A. Vidal, Príncipe de Vergara

## Aurora

Compañía de Seguros contra incendios

A PRIMA FIJA

Se aseguran fincas y cosechas.

AGENTE

D. J. M. Deru l

Constitución, 6, Orihueia

CLINCA MÈDICO-QUIRURGICA

Laboratorio de Análisis

A García Rogel- Eusebio Escalano

Calle de S. Pascual, 6 - ORIHUELA

—Vacunación contra la fiebre Tifoidea—

comprobada personalmente la eficacia e inocuidad de esta vacuna para evitar la fiebre tifoidea, se Catuca en esta Clínica a las 4 de la : : tarde en los días laborables.

Vacunación antirrábica — Vacunación antivariolosa

AGENCIA

MARTINEZ

SERVICIO DE ENCARGOS

La que entrega sus encargos el mismo día y más garantías ofrece.

Lineas de Alicante, Murcia, Torrevieja y Cartagena, combinada para Valencia, Madrid y Barcelona.

AGENTE

D. Mariano Mateo

SANTA LUCÍA, 12, ORIHUELA

GRAN SOMBRERERIA

DE

Luis Beltrán



Plaza de Cubero, núm. 2 ORIHUELA

Novedades recientemente recibidas propias para la próxima estación.

## IMPRENTA

PAPELERIA LIBRERÍA,

Y OBJETOS DE ESCRITORO

DE

SANSANO

ORIHUELA

—o—

Representante en

=Torrevieja=

J. Meléndez

En este establecimiento, que muy en breve será uno de los mejores de la región, se confeccionan toda clase de trabajos tipográficos en color y en negro

PERFECCION

ECONOMIA

PRONTIUD

Grandes tiradas de prospectos por poco dinero.

Tarjetas de visita

gratis a los clientes.

En Torrevieja:

Juan Meléndez



CONSULTA de las enfermedades los ojos, Medicina, Cirugía general y partos, todos los días de 2 a 5 de la tarde casa del

Dr. J. Escibano

Ex-profesor clínico y ex-alumno de interno de los Hospitales de Madrid

Imp. de J. Sansano. — Orihueia.

Colegio de 1<sup>a</sup> y 2<sup>a</sup> enseñanza

de

**Santo Tomás de Aquino**  
(ORIHUELA)

El día primero de Octubre reanuda sus tareas escolares es-  
centro de enseñanza, continuando con su cuatro clases de  
alumnos de años anteriores; interinos medio-pensionistas,  
permanentes y externos.

NOTA.--Pídanse reglamentos a la Dirección del colegio.



**Cruces y lapidas de hierro esmaltado**  
**PARA CEMENTERIO**

Catálogos con modelos y precios en la Imprenta de Sansano.  
Son muy baratas, de eterna duración, y de gran valor artístico

**Rótulos** esmaltados de todas clases.  
Letras sueltas para inscrip-  
ciones sobre cristal y para balcones. Rotulación de  
calle. Numeración de casas y para teatros, fondas,  
colegios, hospitales, nichos, etc. Etiquetas. Vea usted  
antes de decidirse el  
catálogo de objetos **esmaltados**

Juan Sansano — Orihuela



**ALMACEN DE MADERAS**  
DE

**Adolfo Wandosell**

Establecido en la calle de Unión Agrícola, Orihuela

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran  
economía en los precios, y maderas en calidad superior a todas  
cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wan-  
dosell Calvache tiene firmados varios contratos con las casas más  
importantes del extranjero, con el fin de poder competir con toda  
España.

Calle de Unión Agrícola — Orihuela

**José Gallach**

Sucesor de M. Soler

**EDITOR** - Consejo de Ciento 416 y 418 - BARCELONA

**Obras monumentales, al contado**

y a plazos, para que las adquiera todo  
el mundo

Obras literarias y científicas. Diccionarios. Novelas.  
«La vida de los animales» con 1.650 artísticos grabados y 198 láminas.

**Manuales Soler**

Gran colección enciclopédica de autores eminentes. Pida prospectos a

Librería de Juan Sansano, Orihuela

**Bolsas de papel**

desde 100 en adelante, impresas, muy baratas, papel superior

Facturas

**Tarjetas**  
Memorandums  
Prospectos

ALONARIOS

**IMPRESA**

Representaciones

Sellos de caucho  
de todas clases

Postales

**LIBROS**

S  
A  
N  
S  
A  
N  
O

Facturas

**Tarjetas**  
Memorandums  
Prospectos

ALONARIOS

**IMPRESA**

Comisiones

Se reciben encargos  
de litografía

Postales

**LIBROS**

**Globos de papel**

ininflamables, esto es, que no arden nunca aunque la llama  
esté en contacto con el papel (patentados).

**Bolsas de papel**

Son las mejores, las más fuertes, las más baratas.

Juan Sansano, Orihuela

Lea usted la hermosa obra

**Flores de mi locura**

Colección de versos de la gentil y prodigiosa poetisa REMEDIOS PICÓ  
con «Pórtico» de Gustavo Arlés, y «Elogio lírico» de Montoro.

Precio: 2 ptas. en casa de Sansano.

**Banco de Cartagena**

**Caja de Ahorros**

Cartagena. Murcia, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Caravaca, Sevilla, Alicante,  
Úbeda, Mazarón, Cieza, Melilla, Huelva, Cádiz, Alcoy, Elche y Yecla

Saldo anterior . . . . .	Ptas. 15,038,815,95
Imposiciones durante la semana. . . . .	« 507,602,58
Suma . . . . .	Ptas. 15,546,418,53
Reintegros. . . . .	« 479,322,52
Saldo. . . . .	Ptas. 15,067,096,01

Cartagena 4 de Octubre de 1913